
 
 
 
 
 
 

 

 

Program for konference om Dansk Hjerneforskning 
Dato: 27. oktober, 2005 kl. 10-15.  

Sted: Fællessalen på Christiansborg Slot 
 

Kl. 10.00 Velkomst ved professor Jes Olesen, præsident for European Brain 
Council.      

 
Kl. 10.10 Indledning v/ Statsminister Anders Fogh Rasmussen eller 

forskningsminister Helge Sander. Dansk forskning i verdensklasse: 
Regeringens visioner og planer. 

 
Kl. 10.30  Hvad er hjernesygdom og hvad betyder det for patienter og pårørende? 
 

Overlæge Dorte Maria Sestoft, Dansk Psykiatrisk Selskab. Desuden 
indlæg af direktør Peter Kauffeldt, Scleroseforeningen og formand Helle 
Wils, Depressionsforeningen. 

 
Kl. 11.15  Hvad koster hjernesygdomme og hvad bruger vi på at forske heri? 

 
Professor Jes Olesen, EBC. 

 
Kl. 11.30 Hvad er hjerneforskning?  
 

Formidling af konkrete eksempler på aktuel dansk forskning inden for 
neurologi v/ overlæge Lene Werdelin, psykiatri v/ afdelingslæge, dr. 
med. Anders Fink-Jensen og neurovidenskab v/ lektor, dr. scient. Aase 
Frandsen, Dansk Selskab for Neurovidenskab. 

 
 
Kl. 12.15 Let anretning  
 
 
Kl. 13.00 Hvordan kan grundforskning omsættes til nye behandlingsmuligheder til 

gavn for patienter og samfund?  
 

Adm. direktør Claus Bræstrup, Lundbeck A/S 
 

Kl. 13.20 Hvad kan det danske samfund få ud af at investere mere i 
hjerneforskning – på kort og lang sigt i form af økonomi og 
arbejdspladser? 

 
Professor Kjeld Møller Pedersen, Syddansk Universitet i Odense. 
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Kl. 13.40 Hvad skal til for, at dansk hjerneforskning kan ”levere varen”: 

Økonomiske midler, veluddannet arbejdskraft samt konkurrencedygtige 
rammebetingelser (f.eks. skat m.v.) 

 
Adm. direktør Lars Goldschmidt, Foreningen af Rådgivende Ingeniører  

 
 
Kl. 14.00  Kaffe  
 
 
Kl. 14.15 Hvordan styrker vi hjerneforskningen i Danmark? Paneldiskussion med 

deltagelse af: Professor Jes Olesen, direktør Jakob Schmidt, professor 
Ralf Hemmingsen, Britta Schall Holberg (V), Lene Jensen (S) og 
Morten Østergaard (RV). 

 
  Ordstyrer: Professor Kjeld Møller Pedersen. 
 
Kl. 15.00  Afrunding v/ professor Jes Olesen. 
 
Kl. 15.05  Konferencen slutter 


